
rakkos urak 
meg a beteg, megtört Poincaré 

aki Franciaország háborus elnöke 
kérték, fogadja el a kegydijat, 

t hálás hazája legnagyobb fiának 

zott. Poincaré sirt. Az az ember, 

amikor a minden oroszok cárjával 

ott és Vilmosnak volt ellenfele, rá- 

arra, hogy a francia haza kegy- 
ljen. Nincsen más jövedelme és 

n vagyona. Poincaré Raymondnak, 

gy francia hagyományhoz hiven hó- 

makulátlan közéleti multtal vonul a 

életbe. Bizony, van ez igy is. Kérni 

akit, fogadja el az állam által fel- 

tt összeget, nagy érdemei elismeré- 

Hogy is mondta az ellenzéki Jorga? 
ul naste ca bursier, traieste ca 

nar si moara ca pensionar. A román 

ösztöndijasként születik, állami 

előként él és mint nyugdijas hal 

z jutott eszünkbe, amikor elolvas- 

zt a hihetetlenül terjedelmes kimuta- 

amely az állami tisztviselők és az 

seregét tüntette fel hatjegyü 

al Nálunk mindenki az államból él 

közpénzből költ, közvagyonból 

odik. Istenem, mi lenne, ha csak 

ágok, rátermettség, képzettség alap- 

si válogatnák ki az állami tisztviselőket? 

em politika, mégegyszer és mindig 

m zárnák el a kisebbségek elől lég- 

sen a közpályákat? S ha főleg nem 
olyan jó üzlet politika és közpálya? 
a kettő egy. Aki közpályán van, az 

sségének tartja azonnal a politizá- 

je az ügyesen politizálást, a hasznos 

mondjunk, egy pénzügyi főigazgató- 
nyugdijat kelljen felajánlani, mert 
nt képtelen lenne megélni. Nálunk 

esete ismeretlen valami. Látjuk 
n épülő villákat, ismerjük a bak- 

gjait, a vágás nagymestereit, az 
tóság matadorjait. Csak rövid ideig 

gyelni a napisajtót, megláthatjuk, 

milyen gyakoriak az elkezelések, mi- 

zámosak a hütlen tisztviselők. Ha 

önnek és kap is esetleg valami ke- 

intetést, mint kutya, ha a vizből jött, 
büntetését s ugyanott folytatja 

Franciaország mintája országunk- 

Mindent onnan importálunk. Intéz- 

mintáit, hadseregreformokat, amig 

zt is tőlük kaptunk. Miért nem 

hát közállapotaikat is? Miért 

ehetnek nálunk Poincarék? Briandok, 
andok? a hboulevardok talmi csil- 

A 
agyis rákerült a bon 

t bélyegző, azt nem vakarhat- 

. Mikor születik 
(cs. k. s.) 

ást. Nálunk nem eshetik meg, hogy 

De a tisztakezü állam- 

lényes nannal a 
Bukarestben tegnap borzalmas kettős 

rablógyilkosság történt a Strada Mili- 
taru 1. szám alatt levő házban. A há- 
tulsó épületben lakik NiculescuVir- 

gil tisztviselő a feleségével, született Ra- 
dulescu Olimpiával, akit pár hét előtt 
vett nőül. Az első lakásban viszont a 
fiatalasszony nagybátyja, Boteanu 
Sándor tisztviselő és a felesége laknak. 

Tegnap délelőtt Nicolescan és Boteanu 
együtt mentek a hivatalukba, ugyanak- 

kor Nicolescu két levéllel a főpostára 
küldte szolgáját. Néhány perccel később 
Paja Anna cseléd a piacra ment bevá- 

A Hiberál 

Maniuval 
A kamara tegnap délutáni ülésén na- 

pirend előtt P op-Cicio elnök közölte 
a képviselőkkel, hogy ezentul a délután 
ülések öt óra helyett három órakor kez- 

dődnek és kérte a képviselőket, hogy 

pontosan jelenjenek meg. 

Rosnoveanuszocialista ujból szó- 

vá tette a legutóbbi tüntetést, amikor a 

szocialisták könyvtárát elpusztitották. 

Kérte, hogy tüntetések alkalmával a 

kormány mindenkor gondoskodjék 

megfelelő karhatalom kirendeléséről. 

Robu vasgárdista: Maguk a kom- 

munistákat védik. 

Tatarecu liberális az első szónok, 

aki a politikai eseményeket ismerteti a 

Jorga-kormány bukásától a Vaida-kor- 

mány megalakitásáig, amely idő alatt 

semmi lényeges nem történt. 

Ami pedig Maniut illeti, a libe- 

rálisoknak elég okuk van, hogy 

bizalmatlanok legyenek vele 

szemben. 

Nem ért egyet azokkal a javaslatokkal, 

amelyekre a válaszfelirat kiterjed. Ez- 

után szólt a konverziórol, amelyről a 

semmitőszék megállapította, hogy alkot- 

mányellenes. 

VasilescuNotara: Maguk csi- 

nálták meg a konverziót. 

Tatarescu: Fentartással fogadtuk 

csak el. 

G oicesc lupista: Láttuk a Creditul 

Ruralnál, hogy mit jelént a maguk fen 

tartása. 

Duca: Infámia! 

Pop- -Cicio: Vonja vissza! 
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sárlásokat végezni. Amikor visszatért, 
hiába kopogtatott az első ajtón és azért 

a hátulsó bejáraton keresztül hatolt be 

Boteanuék lakásába. 

Ott borzalmas látvány tárult eléje. A 
pamlagon széthasitott fejjel feküdt Bo- 

teanuné, füléből ki voltak tépve a fülbe- 

valók, gyürüjét leszakitották ujjáról, 
azonkivül a lakást is felforgatták az is- 

meretlen tettesek. A cseléd sikoltozva 

szaladt az utcára és rendőrt hivott, majd 

eszébe jutott, hogy borzalmas felfede- 
zéséről Niculescunét is értesitse. 

VUcHET elelela D 

orzalmas Megyelletségye mengyilkoltak és kiraboltalt két urinót 
lőváros kellős közenén levő lakásukon 

Dukarestben 
4i 

FŐSZERKESZTO 

Amikor ennek lakásába hatolt, még 

irtózatosabb látványban volt része. A 
fiatalasszony feje fejszecsapásokkal a 

felismerhetetlenségig volt összeroncsol- 
va, karjai pedig ki voltak csavarva és a 

falra feszitve. Niculescunéban sem volt 
már élet. Niculescuék lakása is ki volt 
rabolva és a gyilkosok itt is kegyetlenül 

fosztották meg ékszereitől az asz- 
szonyt. A rendőrség a legerélyesebb 
nyomozást inditotta a rablógyilkosok 
kézrekeritésére, akik a főváros szivében / 

követték el borzalmas cselekedetüket. 

soknak minden okuk megvan arra 
hogy bizalmatlansággal viseltessenek 

szemben 
Puca: A szót visszavonom, 

de a gondolatot nem! 

Közben a nemzeti parasztpárt padso- 
raiból heves csipkedések röpködnek a 
liberálisok felé. Azt kiáltozzák, hogy 
megszavazták a konverziót, azután pe- 

dig megfelebbezték. 
Duca védelmébe veszi a liberálisok 

eljárását és felveti a kérdést, hogy mit 
fog tenni a kormány most, miután a 

semmitőszék kimondta, hogy a konver- 

zió alkotmányellenes. 

Pop-Cicio: Legyen türelemmel, 
majd meglátja. 

Tatarescu befejezi a beszédét és ki- 
jelenti, hogy a felirati javaslatba foglalt 

politikai és gazdasági kérdésekkel nem 
ért együtt és nem szavazza meg. 

Birálja a Vaida-kormány külpolitiká- 
ját, amely semmivel sem javitott a hely- 

zeten. 

CGafencu tiltakozik ez ellen. 
Eftimiu Viktor nemzeti paraszt- 

párti a következő szónok, dicséri Vai- 
dát, majd hangsulyozza, hogy 
az oroszokkal ki kell! békülni, 
sőt át kell venni az oroszoktól 

azt, ami jó. 
Goga: De az oroszok Besszarábiát 

akarják. 
A felirati javaslatot elfogadja. 
A vitát ma folytatják. 
A szenátusban tegnap napirend előtt 

Jorga bejelentette, hogy pénteken in- 

terpellációt mond a közoktatásügyi mi- 
niszter tervezett iekolareformja árgyá- 

Iban. 

Románia mezőgazdasági állam, 

Ugyancsak megismétli Titules- 
cuhoz intézett multkori kér- 

déseit. 

Ha Titulescu nem lesz a szenátusban, az 
nem fontos. Akkor majd Maniu minisz- 
terelnökhöz intézi a kérdéseket. 

Azután rátértek a felirati vitára, 
amelynek első szónoka Popovicitá- 
bornok volt. Foglalkozott a leszerelési 
kérdéssel és rámutatott arra, hogy a 

nagyhatalmak és Oroszország is mind 
fegyverkeznek, tehát szükség van a ro- 
mán hadseregre is, A felirati javaslatot 
elfogadja. 

Mircescu hangsulyozza, hogy bár 

ges hogy az ipar problémáival is a- 
tóan foglalkozzék és támogassa az ipart. 
A háboru igazolta, hogy az iparra me 

nyire szükség van. A javaslatot eli 
gadja. 

KÖZELEDIK A NAGY NAP. 

tük, hogy az uj báziási vágányt de 
elsején adják át a forgalomnak. Az 

Jeler 

mennek, először a régi 

mintegy bucsuzásul. Ui



Londonban tegnap nyitották meg a 

hagyományos régi külsőségek és cere- 

móniák között az angol parlamentet. A 
király hat fehér paripa által vont 
aranyhintón hajtatott a parlament épü- 

lete elé. Utjában évszázados jelmezekbe 

bitözött gárdisták kisérték. Amikor a 

menet megállott a parlament előtt, abba 

először a gárdisták mentek be, akik ka- 
hócos mécsesekkel végigjárták az összes 
termeket, folyosókat és pincéket is. 
Négyszáz esztendő előtt a parlamentet 
agyanis fel akarták robbantani és azóta 
szokássá vált, hogy minden megnyitás 

előtt előbb a az épületet, 

mi jehét mrina álta 

nincsenek-e benne lőporos hordók el- 

rejtve, mint annak idején. A szokást a 
mai korban is fentartják. A vizsgálat 
után a király kiséretével bevonul a par- 

trónuson. A következő pillanatban meg- 

állott a király előtt a főudvarmester, 
majd térdre ereszkedett és arany tálcán 
átnyujtotta a trónbeszéd szövegét. Az- 

után a király felolvasta a trónbeszédet, 
amelyet a parlament tagjai és a karza- 
tokon megjelent előkelőségek és hölgyek 
állva hallgattak végig. Az angol trónbe- 

széd a belpolitikai kérdések és teendők 
felsorolása ntán a poltkéra tért ít 

lament üléstermébe és helyet foglal a 

Megállapitja, hogy Anglia viszonya a 

külföldi államokkal a legbarátságosabb. 

Nagy reményekkel néz a genfi világgaz- 
dasági konferencia elé, amelytől sokat 
vár. Azután szól a leszerelésről és an- 
nak a hitének ad kifejezést, hogy a le- 
szerelési konferencia sikeres esz. A ki- 
rály a felolvasott trónbeszédet visszatet- 
te az aranytálcára, amelyet a főudvar- 
mester még mindig eléje tartott. Az 
uralkodó azután kiséretével együtt kivo- 
nult a parlament ülésterméből és gár- 
distáitól kisérve visszatért a kirélyi pa- 
lotába. 

Milliácdokat költenek évente tanigyi i célokta, de 
a kuliucális ecredmény távolról sem áll arányban 

ezzel a hoccibilis összeggel 
A kormány most sokat töpreng azon, 

bogy miként volna lehetséges a költség- 
vetés hatalmas számoszlopainak leépi- 
lése. Sziszifuszi munka ez, mert vannak 

olyan kiadások, melyekre feltétlenül 

szükség van. A megtakaritást tehát ugy 
lehet és kell elérni, hogy a rendelkezés- 
re állo szervezeteket a kormány átszer- 

vezi. A kultura az a tér, amelyen nem 

tzabad takarékoskodni, azonban alább 

néhány példát sorolunk fel, hogy 

a közoktatásügyi tárca költség- 

vetésének négyésfél milliárd 

leie bizony nem a legideálisab- 

ban kerül felhasználásra. 

Nem szabad figyelmen kivül hagyni azt 
sem, hogy a közoktatásügyi tárcán ki- 

vül a hadügyi, a földmivelésügyi, a ke- 
reskedelmi tárcának is vannak tanügyi 
kiadásai. Ismeteljük, hogy ilyen célra 

semmi pénz nem sok, de csak akkor, ha 

az eredmény is megfelelő. Nézzük azon- 

ban, hogy fest az eredmény a gyakor- 
latban 

Tu t u c professzorral, a bukaresti ke- 

reskedelmi akadémia tanárával - mint 

az Argusban olvassuk - kedves törté- 
netek estek meg. Egyik vizsgázó diák- 
jától megkérdezte, merre fekszik Genf? 
A diák habozás nélkül rávágta, hogy - 
Bpanyolországban. Hát Lyon? Lyon Dél- 
olaszország fővárosa, - mondotta a 

diák. A földrajzi ismeretek további fel- 
tárása nyomán kiderült, hogy Brüsszel 
Hollandiában, Budapest pedig szintén 
Bpanyolországban van. Ezek után nem 
szabad csodálkozni, 

főiskolai hallgatóinak nagy része nem 
tudta a kamatszámitást sem. 

hog, az akadémia 

Jóljár 
az, aki cipőt nálam vásárol, 

vagy mérték után rendel, 
mert kivitelben, minőségben 
és olcsó árban 
ipőim vezetmek. 
FÜLEKY JÓZSEF 

cipészmester 
Belváros, Mercy-utca 1. 

ó- és zsareépök nagy választékpan. 

Amikor a tanár kifogásolni 

merte ezt a hiányos tudásukat, 

akkor levelet kapott, melyben 

megfenyegették, hogyha tiz 

százaléknál többet mer elbuk- 

tatni, ugy véres bosszut állnak 
rajta. 

A ilczopteri egyetemi karon egy je- 

löltnő nemcsak az évszámot nem tudta 
megmondani, hogy mikor uralkodott 
Stefan cel Mare, de az évszázadot sem, 

amelyben élt. Ez a tanárnőjelölt pedig 
történelemszakos tanárno lett volna. A 
nemzetközi jogból való vizsgáztatásnál 
az egyik jelölt Csehszlovákiát szó nélkül 
Románia déli szomszédjanak tette meg, 
amikor pedig arról volt szó, hogy a Du- 
na milyen tengerbe ömlik és hol, azt 
felelte, hogy a Fekete-tengerbe - Brai- 
lánál. 
Az érettségi vizsgzán történt. Latin 

vizsgánál a tanár Sallustiust vétette elő 
a diákokkal. Az elsőtől megkérdezte, 
hogy ki irta a könyvet. A diák nem tud- 

ta. Erre figyelmeztette, hogy nézze meg 

a cimlapot. Erre kitalálta, hogy Sallus- 

tius a könyv szerzője, 
lapon rajta állt: G. Sallustius Crispus. 

Hogy a G. betü mit jelent, erre kijelen- 

tette, hogy Gheorghe. Talán Ghita 

(Gyurka) jegyezte meg a tanár. Igen, 

Gyurka, - felelte a diák. Hogy a latin 
szöveget nem tudta leforditani, ezet 
után csak természetes. 

Azonban nemcsak a diákok is- 
meretei nagyon hiányosak, ha- 
nem gyönyörü diszpéldányait a 
szarvashibáknak lehet találni a 
tanárok által szerkesztett és a 
közoktatásügyi miniszterium 
által jóváhagyott könyvekben 

is. 
Tehát nem a négyésfél milliára leit so- 

kaljuk kulturális célokra, hanem azt, 

hogy ezt a 1atalmas összeget miként 
használják fel. Mert arra, hogy kulturá- 
lis analfabetizmust terjesszünk, minden 
összeg - a legkisebb is - nagy. 

zem 

Feltétlenül csökkenteni kell a külföldi fizetéseket 
a jövő évi állami költségvetés egyensulyának 

biztositása 
Madgearu pénzügyminiszter fo- 

gadta a sajtó képviselőit, akik előtt 

megindokolta, hogy a költségvetési esz- 
tendő kezdetét miért tolta el április el- 
sejére. Rámutatott arra, hogy az összes 
mezőgazdasági államok költségvetése 
akkor kezdődik, Amerikában és Magyar- 
országon pedig éppen julius elsején. Ezt 
szerette volna meghonositani Romániá- 
ban is, azonban a parlamenti ülésszakok 
becsztása nem olyan, hogy az ilyen költ- 
ségvetést idejében letárgyalhassa. Ez 
idén a költségvetés eredetileg huszonöt 
milliárd lei volt. Ezt Mironescule- 
szoritotta huszonhárom milliárdra, azon- 
ban az állami inkasszó igy is csak tizen- 
hat milliárd. A költségvetésből tizenkét 
milliárd a személyi kiadás, a többi pedig 

dologi kiadás. Ebből azonban hat mil- 
liárd és nyolcszáz millió a külföldi adós- 
ok törlesztésére szükséges ugy, hogy 

ilőres nyors 
két napi teljes ellátással és lakással III. osztláyon 890-, II. 

osztályon 1090- lei, ellátás nélkül III. oszt. 490-, II. osztályon 
690- lei költséggel indul movember 27-ém reggel fél 9 
órakor Temesvárról. Visszaindulás a fővárosból 29-én este 

Jelentkezés a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

érdekében 
a dologi kiadások tulajdonképpeni vég- 
összege csak négy milliard és kétszáz 
millió. Feltétlenül szükséges tehát a kül- 
földi fizetések csökkentése, ha a költ- 

ségvetés egyensulyát biztositani akarja. 

A külföldi hitelezőkkel a tárgyalások fo- 
lyamatban vannak és hiszi, hogy azok 
sikerrel fognak járni. A költségvetést 
még március elseje előtt fogja a parla- 
ment elé terjeszteni, amelynek elég ideje 
lesz annak letárgyalására. A pénzügy- 
miniszter pénzügyi programjának egyik 

"észe a nyugdijintézet átszervezése, 

hogy azt a jelenlegi deficittől megszaba- 

ditsa. Uj adókkal nem kivánja a lakos- 
ságct terhelni, azonban szükséges az 
adózás bizonyos átszervezése olyképpen, 
hogy azok, akiknek kötelessége és te- 

hetsége a nagyobb adózás, ez alól ne 
Fujhassanak ki 

vont diszes aranyhintón indult az angol 
király a mrlament ünnepélyes megnyitására 

reggel a tulajdonos fedezte fel 

mert a boriték- 

venezer leit. 

le a forgalmat, 

filléres áron viszi az utasokat Bu la] 

szerzi az utlevelet ugy, hogy sei 

a semmi sondjek nincsen 

Hu uik 

1932, NOVEMBI 

Neves müvészek 

áMandó modern képkiáll 

Belváros, Hunyadi-utca 
BElondel és ovál kerete 

gyári árban. 

villanyva 
áramát nem kapcsoltá 

és ez tüzet okozo 
A gyárvárosi Háromkirály. 

levő Uhu fehérnemü-üzletben a 
éjszaka tüz támadt, amely nag 

ségü árut és a berendezés egyri 
pusztitotta. A tüz varrómühelyi 
letkezett, ahol este a munka b 
után elfelejtették az egyik vi 
salót kikapcsolni. A vasaló az 
folyamán kitüzesedett, majd fe 
ta a közelben levő fehérnemüt. 

ban értesitette a tüzoltóságot. 
rére a szomszédos üzletekből 

oltási munkálatokat, de a na 

miatt ez nehezen ment. Eredeti 

madt ekkor a szomszédban lak 

kefekötőnek, aki a háboruból 

radt gázálarcot vette fel és els 

tolt be a mühelybe, ahol hatalma 
felhők gomolyogtak. Közben meg 
tek a tüzoltók is, de sok munkájt 
nem akadt, mert a tüzet közben 

tották. Az anyagi kár meghalad, 

A kötélnálya 
jékberendezése elromloti és hori 

kafaszíróiát eredményezett 

A Grödl-cég kovásznai fatel 
borzalmas szerencsétlenség törtér 

magas hegyek között fekvő Kol 
és Kovászna között siklóval bonyt 

amelynek pály 
drótkötél ezernégyszáz méter n 
ságban halad. A két siklókocsi eg Mauglbi 

re indul a pályán, de ellentétes 
ban. A veszedelmes mozgási a he 

tején levő önmüködő fékberende 
bályozta és megakadályozta a 
tulságos gyorsulását. Ez a fékbe 
zés legutóbb elromlott és igy re 
be a katasztrófa, yie halál 

nincsen remény. 

MeG JELENTKEZHETIK a 

negyedikén induló különvona 

akiknek a Déli Hirlap kiadóhiv 

levéllel, sem a jeggyel, sem a 



emesvári pénzügyigazgatósághoz 

miniszteri rendelet érkezett, 
a szinház, mozielőadások, hang- 

ek és egyéb latványosságok 

re vonatkozólag tartalmaz fon- 

nsitásokat. A rendelet első pontja 

ulajdonosokra vonatkozik, amely 

az előadások alatt felépő artis- 

külön huszonhat százalékos vi- 

tkell fizetni. A mozitulajdono- 

abban az esetben kérhetnek en- 

ha az artista tagja a romá- 

ista szindikátusnak. 

ben az esetben csak tizenhá- 

százalékos a vigalmi adó. 

látványosságok keretében 

lépő artisták után karminc- 

százalékos a vigalmi adó. 

elet egyben kötelezi a mozitulaj- 

kat, hogy a helyárak tarifáját a 

rnál függesszék ki, mert ellenkező 

in kihágást követnek el és bünte- 

teszik ki magukat. 

mozhatja, vagyis perforálhatja a belé- 

pési jegyeket, ha az erre vonatkozó kér- 

cGi 

uan kezelik ezentul a mozi, szi 

egyét etűadások és tátványosságok utár iácó 

lánosságban rendelkezik és eszerint a 
pénzügyigazgatóság csak akkor látta- 

vényt az előadás rendezőségének elnöke 

és az előadás szinhelyének tulajdonosa, 

vagy bérlője a pénzügyigazgatóság kö- 

zegei előtt aláirja. A jegyeken ezenkivül 

pontosan fel kell tüntetni az előadás he- 

lyét, napját és időpontját. A dátumot a 

visszaélések elkerülése végett számok- 

kal és betükkel is ki kell irni. 
A pénzügyminiszteriumn ezen- 

kKivül elrendelte, hogy a jegyek 

árain felül más dijakat nem 
szabad szedni, vagyis a jegy 

árába be kell számitani már az 

adót, a ruhatári dijat és az 

esetleges program árát is. 

A rendeletnek a legfontosabb pontja 

az, hogy az előadások rendezőinek a je- 

gyek után járó adó összegének megfe- 

lelő pénzösszeget biztositékképpen letét- 

aház, hangvyersen 

gon. Amennyiben a láttamozott jegyek
- 

ből nem adják el az összeset, ugy a fen- 

maradó jegyek után járó vigalmi adó 

összegét levonják a letétbe helyezett 

összegből és ezt visszaszolgáltatják. K
i- 

vételt képeznek ez alól azok az előad
á- 

sok, amelyekért a város, vagy megye
 

vállalt garanciát, de ez a kedvezm
ény is 

megszünik, ha az előadások után adó- 

hátralékba kerülnek. 

A pénzügyminiszterium eltörölte az 

előadás után meghatározott taxa fixá
t, 

ami azt jelenti, hogy a tetszés szerinti 

belépődij megszünt. 

A nmeghatározott adóösszeg 

csak a kávéházaknál marad ér- 

vényben, ahol belépődijat nem 

szednek, de a zenedijat, vagy a 

müvészi orodukciók dijait bele- 

számitják a fogyasztásba. 

Az utolsó pont alapján tehát az előadá- 

sokra vagy szabályszerü jegyek utján 

szednek belépődijat, vagy pedig minden 

pbszöri tárgyalás után a reviziós 

ság tegnap hozta meg döntését ab- 

felebbezésben, amelyet Goiti 

dr. és Nichin György terjesz- 

be a Jorga-kormány által felosz- 

és a mostani nemzeti parasztpárti 

ány által jogaiba visszahelyezett 

. vári városi nagytanács megalaku- 

ellen. 

többszöri elnapolás elvette a 

anácstagok kedvét a tárgya- 

on való részvételtől és vala- 

ány következő tárgyaláson 

indegyre kevesebben jelentek 

Mmes 

p már mindössze Schmitz Fe- 

u János dr. ügyész jelentkezett. 

novits Miklós dr. 

ékében. 

mutatja a város átiratát, 

nely igazolja, hogy a felebbe- 

zők községi választók 

gytanács 

ndelet második pontja már álta- 

nagytanács vissza 
beadott felebbezést 

r, Probst János dr, Pop- 

Imre és Novac Traján voltak a 

raláson. A város képviseletében O c- 

tanácselnök 

gy órakor nyitotta meg a folyta- 

tárgyalást. Közölte, hogy a 

kori tárgyalás eredményeképpen a 

ós bizottság felszólitotta a várost, 

lja, hogy Goiti Dezső dr. és Nichin 

gy, akik a felebbezést aláirták, ben- 

ak-e a községi választók név- 

zi a számokat is, amelyek alatt a 

i választók névjegyzékében fel 

lács jelenvolt tagjai közül 
egy sem szólalt föl, mire a revi- 

ács visszavonult tanácskozásra. 

a mulva a reviziós biróság 

be kell helyezni a pénzügyigazgatós 

visszatért és Janovits Miklós dr. elnök 

kihirdette a határozatot. 

Eszerint a reviziós bizottság a 

városi nagytanács megalakulá- 

sa ellen beadott felebbezést el- 

utasitja. 

A felebbezés hivatkozott arra, hogy a 

nagytanácsnak hivatalból kinevezett 

t gjai 1932-ben nem voltak ugyanazoi, 

mint 1929-ben. A reviziós bizottság meg- 

állapitotta, hogy a felebbezés állitása 

nem fedi a valóságot, a hivatalb
ól való 

nagytanácsi tagok ugyanazok, amit 
kü- 

lönben a város ezirányu bizony
itványa 

is igazol. Elutasitotta a reviziós biz
ott- 

ság a felebbezőknek azt az érvelésé
t is, 

hogy azok a nagytanácsi tagok, 
akik 

még nem tették le az esküt, megszün
tek 

volna a nagytanács tagjai lenni. 
Ezt ma- 

gának a nagytanácsnak kellene előbb 

megállapitani, ami azonban eddig nem 

történt még meg. Végül kimondta
 a re- 

viziós bizottság azt is, ho
gy a felebbe- 

eviziós bizottság a 
helyezése ellen 

dij nélkül rendezik meg azokat. 

a városi 

zésben a megalakulás ellen felhozot: 

egyéb kifogások sem helytállók és igy a 

felebbezést el kellett utasitani. Kihir- 

dette végül a tanácselnök még azt is, 

hogy a felebbezőknek a döntés ellen tiz 

napon belül joguk van a bukaresti köz
- 

ponti reviziós bizottsághoz felebbezni.
 

Még nem lehet tudni, hogy ezt a fe
- 

lebbezést benyujtják-e. 

Amennyiben a felebbezés a leg- 

felső fórumhoz elmarad, ugy a 

nagytanács megalakulása tiz 

napon belül jogerőssé válik és 

akkor megkezdheti müködését. 

Ez megtörtenhetik azonban már előbb
 is 

=bban az esetben, ha a belügymini
szter 

kinek erre a felebbezésre való teki
n- 

tet nélkül joga van - a megalakulá
st 

és az azon megejtett polgármestervá- 

lasztást jóváhagyja. Hogy azonban 

tényleg hogyan alakul a helyzet 
a leg- 

közelebbi napokban, azt egyelőre még 

nem lehet tudni. 

levő sogorától, Cs ávossy József bá- 

rétól is nagyobb összeget vár. Károlyi 

István gróf a váltót aláirta, amelyet Gá- 

gern János báró leszámitoltatott. Ké- 

sőbb ujra igénybevette a gróf szivessé- 

gét, mikor azonban a váltók lejárata el- 

következett, Gágern nem fizetett. Akkor 

kiderült az is, hogy nem is fizethet. A 

temesmegyei birtok nem az övé, a né- 

metországi még kevésbbé, a dániai hit- 

bizomány csak fantázia, a kanadai roko- 

nok pénze - hiszen Csávossy József 

báró rég elvált a feleségétől és igy már 

nem is sógora - nem egyéb álomnál. 

Károilyi István gróf akkor hitelezési csa- 

lás miatt tett feljelentést a báró ellen. 

Néhány hónapi vizsgálati fogság után 

Gágern bárót szabadon bocsátották és 

tegnapra tüzte ki ügyének tárgyalását 

a törvényszék. A tárgyalást R a á d Illés 

dr. egyesbiró vezette. 

A vádirat felolvasása majdnem egy 

óráig tartott. Utána felolvastak egy 

csomó más iratot, ami szintén sok időt 

vett igénybe. Csak azután került a sor 

Gágern János báró kihallgatására. Gá- 

gern már kiheverte a fogház sápadtsá- 

gát és elegánsan állott a biróság elé. A 

hozzáintézett kérdésekre szilárd hangon,
 

gondolkodás nélkül adta meg a választ. 

Kijelentette, hogy teljesen ártatlan. Ab- 

ban az időben, amikor a pénzt a váltóra, 

melyet Károiyi aláirt, felvette, rendezett 

viszonyok között élt, de nem volt tőkéje. 

A viszonyok később sem változtak meg 

és nem tudott fizetni. Az összeg csak az 

uzsorások miatt szökött olyan magasra. 

Ha Károlyi nem jelentette volna föl, már 

rendezte volna az ügyet. A tárgyalást 

azutan mára halasztották. 

Bazár „Baby' 
Timisoara IV., Bonnáz-utca 14 

feltékenységében 
le akart számolni a csábitóval, de 

közben a feleségét lőfle agyon 
Budapesten a Váci-ut 98. szám alatt l

a 

kott Borbás Nándor hadirokkantnál 

Tőzsér Lajos és a felesége. T
őzsér né- 

hány esztendő előtt vagyonos ember volt, 

azonban szélhámosok kiforgatták vagyo- 

nából és azóta elkeseredésében az italnak 

adta magát. Az utóbbi időben féltékenyk 

dett Borbásra, akire ráfogta, hogy elcs 

bpitja tőle a feleségét. Tegnap délben 

Tőzsér az egyik Váci-uti korcsmában ül- 

dögélt, amikor látta, hogy a felesége Bor- 

bás kiséretében hazafele tart. Kirohant 

eléjük és rájuk kiáltott: 

Most leszámolok veletek! 

Ugyanakkor revolvert rántott, amelynek 

temesmegyei 

elé 

GágernJános báró, a tem
esmegyei 

Gágern-család sarja, a snájdig Toto 

páró, állott tegnap a b
udapesti biróság 

előtt. Az ügyészség Gágern
 bárót Ká- 

rolyilstván gróf feljelent
ésére csalás- 

sal vádolja. Néhány hónapeelőtt, ami
- 

kor az ügy először került a nyil
vánosság 

a szenzáció erejével hatott 
Temes- 

elé, 
hogy Gágern János bárót le- várott is, 

4 

csalás miati tegnap a 

tartóztatták. A letartóztatás azért tör- 

. 2 [ 20 . 

ielentkezni a Déti Hictannál a budap
esti 

8 595 tei, gyeemek
eknek 4 éves koríg ingyen. - 

Gágern János bávó hitelezési 

budapesti törvényszék 

hevült 
tént, mert Gágern János báró hitelezési

 

csalást követett el. Még 1930-ban rá- 

vette Károlyi István grófot, hogy neki 

egy háromszázezer schillinges váltót 
ir- 

jon alá. Azt adta elő, hogy pillanatny
i- 

temesmegyei birtokaiból, valamint 
dá- 

kapni, azonban később itteni anyagi f
or- 

lag pénzzavarban van, németországi é
s 

niai hitbizományából nem tud pénzt 

láttára Borbás és az asszony a lakás felé 

kezdtek futni. A lakás előtt utólérte őket 

és akkor rálőtt Borbásra, azonban a golyó 

célt tévesztett. A második lö . 

lált, a harmadik lövés előtt pedig Bor 

botjával ráütött Tőzsér kezére, mire 

harmadik golyó sem talált. Borbás a 

elszaladt, Tőzsérné pedig befutott a laká: 

ba. A feldühödött ember az asszony u 
szaladt, akinek közvetlen közelből k 

a fejébe, egyszer pedig a mellébe őt 

szerencsétlen asszony nyomban 

Tőzsért letartóztatták. A rend 

goztatta, sajnálja, hogy a4 zonyt 

agyon, mert eredetileg az volt a 
hogy Borbás Nándort lövi agyon. 

vizummat 

rásai megnyilnak, ezenkivül Kanadában
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ELŐFIZETÉSI ARAK: 
Havonta 70, negyedévre 200, félévre 
380, évente 750 lei. - Külföldre: 
havonta 100, negyedévre 290, félévre 
560, évente 1110 lei, vagy egyenlő 
értékü valuta,. - Nyugdiiasok ha- 
vonta 60, negyedévre 160, félévre 

300, évente 600 leit fizetnek. 

Telefon: 
2-52. este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A sz erkesztésért és kladásért a 
tőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomása. 
c 

Jlosszu bőjt után 
nagy lesz a vigalom 

Száraz Amerika mnár nedves, pedig 
még me: sem szünt az alkoholtilalom. 
Hosszu bőjt után nagy a vigalom. Mint- 
ha farsang volna, olyan boldogan, olyan 
táncos kedvvel készül mindenki a nagy 
áldomásra. Bacchus ünnepe készül. Ma- 
ga az állam gondoskodik, hogy jóféle 
italban ne legyen hiány. Az amerikaiak 
térdig járhatnak a rózsában, - illetőleg 
a borban, sörben, pezsgőben, abban a 
pillanatban, amint elhangzik majd a bol- 
dogitó „"szabad". Az állami vámraktárak 
és az elkobzott italnemüek raktárai 
szinültig állanak mindavval, ami garat- 
nak kedves. Hivatalos jelentés szerint 
egész Amerika lakossága számára két 
hónapig bőségesen elég az államilag le- 
foglalt ital. Az utóbbi időkben már nem 
semmisitették meg az elkobzott alko- 
holt, mint ahogyan kellett volna. Eltet- 

Jöm! Jön! 

A második nagy sláger! 
ték a Koosevelt-bankettre ooe e 
dikációira már ugyis fütyült az egész 
hitközség. Most már Bacchusra esküszik 
mindenki. És a csempészek? Hát bizony 
az ő konjunkturájuk megszünik, Ők már 
csak egyet tehetnek, hogy tuladnak a 
raktárukon, Nagy tablákkal sétálnak al- 
kalmazottaik az utcákon és igy hirdetik 
a titkos üzemek megszünését, borpincék 

feloszlatását, kicsipen és nagyban, 
ahogy tetszik. 

Őritta prefektus megjavitja a rend- 
őrségi szolgálatot. Gritta Ovidius te- 
mesvári rendőrprefektus a rendőrségi 
szolgálat érdeképen a következő áthe- 
yezéseket eszközölte: Az erkölcsrendé 
zeti osztály vezetésével Gutu Tódor 
komiszárust bizta meg, mig Udvardi 
Sándort, az erkölcsrendészeti osztály 

gi vezetőjét a bünügyi osztályhoz 
elyezte át. Koncsek Mihály dr. ko- 
niszárus a közigazgatási osztály éléről 
ünügyi osztályba került. A közigaz- 

sztály vezetését P o p e s cu De- 
r komiszárus vette át. Az állambiz- 
ági osztály vezetésével Ram- 

tu Marius komiszárust bizta 

"e 

onattal utazik 

1. A vonat december 4-én reggel ki- 
lenc órakor indul a Temesvár-józsefvá- 
rosi pályaudvarról Aradon át Budapest 
re, ahova délután négy oórakor érkezik 
meg. A határállomásokon kivül Békés- 
csabán, Szolnokon és Cegléden áll meg 
ugy, hogy akik nem akarnak Pestig 
utazni, ezen állomások bármelyikén le-, 
visszafelé pedig felszállhatnak. A vissza- 
indulás azután december nyolcadikán 
lesz Budapestről és kilencedikén reggel 
mindenki otthon üzheti ismét rendes 
foglalkozását. A vidéki utasok otthonról 
reggel utaznak be Temesvárra, mert a 
különvonat megvárja az összes vidékről 
befutó vonatokat. 

2. Jegyről, vizumról ugy az oda-, mint 
visszautazásnál mi gondoskodunk, ugy- 
szintén a pesti bánsági bucsura érvényes 
három pengős belépőjegyről is és mind- 
ez 595.- leibe kerül. 

3. Kivánságra szállodai szobáról vagy 
teljes penzióról bármely szállodában 
gondoskodunk kedvezményes áron, me- 
lyet ezek a szállodák utasainknak bizto- 
sitanak. Napi penziót háromszori ét- 
kezéssel és szobával már 180.- leitől 
kezdve rendelhetünk. 

4. A szinházakban 25-40 százalékos 
kedvezményt kapnak utasaink az illető 
szinházak utalványa alapján, amelyet a 
jegyhez csatolunk. A főváros szép- 
ségeinek megtekintésére a jegyet már 
Temesvárott átadjuk és ezzel december 
5-én 130.- leiért autón idegenvezető ki- 
séretében minden látnivalot megtekint- 
het 

5. A villamosokon kedvezményes napi 

Kamilia Horn 
legnagyobb tilmje! 

- Változások a tábornoki karban. 
Stefanescu-Amza tábornok, volt 
honvédelmi miniszter átvette Ma nu tá- 
bornoktól a második nadtest parancs- 
nokságát, Manu viszont hadseregfel- 
ügyelővé lépett elő. Il asievici udvari 
marsall a királyi hadosztály parancsno- 
ka lett. Hogy utódja ki lesz az udvarnál, 
azt més nem lehet tudni. Több fiatal tá- 
bornok nevét emlegetik. A napokban a 
magasabb katonai méltóságokban még 
több változás is lesz. Jonescu tábornok, 
eddigi vasuti vezérigazgató szintén ma- 
gasabb beosztáshoz jut. 
- sSzülői értekeziet. Az állami magyar 

fiugimnázium tanári testülete vasárnap 
e hó 27-én délelőtt 10 órakor szülői érte- 
kezletet tart intézeti helyiségében, felső- 
kereskedelmi iskolaépület, második eme- 
let, amelyre az érdekelt szülőket ezuton 
is meghivja. Az értekezlet tárgya a jövő 
évi költségelőirányzat és egyéb aktuális 

TDédi 

aki a decembec negyedikén Dudapestce indutó 
és a Déli Hiclan kiadá- 

már Temesvárott - és ezzel az összes 

utazhatnak. 
6. Beszerezzük az utlevelet. Temes- és 

Torontálmegyéből jelentkezőknek az ut- 
levél miatt nem kell személyesen beutaz- 
niok, hanem a jegyző által elkeszitett 
összes iratokat a főszolgabiróság által 
láttaraozott kérvénnyel együtt küldjék 
be 450.- leiel a Déli Hirlap kiadóhiva- 
talába, amely ennek ellenében megszerzi 
a még szükséges iratokat és három 
hónapra érvényes utlevelet. Egyszeri 
utazásra az utlevél ára 400 lei. 

7. Temesvári lakosok az utlevél meg- 
szerezhetése érdekében adják át a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában állampolgár- 
sági bizonyitványuk másolatát, három 
fényképet a kerületi rendőrség altal lát- 
tamozva, személyazonossági igazolvá- 
nyukat, adónyugtát vagy adókönyvecs- 
két és katonakötelesek a had iegészitő 
parancsnokság bizonyitványát és meg- 
szerezzük az utlevelet. Egyszeri utazás- 

ra érvényes utlevél ára 450.- lei. 
8. A jelentkezesi határidő decemiber 

elseje, mert a különvonat kocsijait meg 
kell rendelni és csak igy áll a rendező- 
ségnek módjában minden utasnak szá- 
mozott helyet biztositani. 

9. Jelentkezni naponta lehet a Déli 
Hirlap kiadóhivatalaában és ez alkalom- 
mal az utlevelet vagy a megszerzéshez 
szükséges atokat kell leadni, vasuti 
jegyre és vizumra pedig 595.- leit be- 
fizetni. 

zzz zzctzzvser cvzvzzyrrvrrr szmvrzemzrryare 

önnyelmű iusát 
- Herriot francia miniszterelnököt 

üdvözlik. Herriot francia miniszter- 
elnök ellen, - mint jelentettük - ami- 
kor Nantesba utazott, vasuti merényle- 
tet akartak elkövetni. A merényletet az 
utolsó pillanatban meghiusitották és a 
merénylőket elfogták. Herriot miniszter- 
elnököt Amerikából és Európábol szá- 
mos üdvözlő távirattal halmozták el. A 
román kormány nevében Maniu Gyu- 
la miniszterelnök őszinte örömének 
adott kifejezést Herriot szerencsés meg- 
menekülése alkalmából. 
INGYEN KAPJA A DÉLI HIRLAPOT 

minden uj előfizető, aki december hó else- 
jére már most előfizet. Megrendelhető te- 
lefonon is: 2-52. 

- Mástfél millió leit sikkasztott. Az 
ilfovi törvényszék által kiadott körözés 
alapján a detektivek letartóztatták J a- 
neff Wladimirt, a Telefontársaság bu- 
karesti pénztárosát, aki másfél millió 

kérdések tárgyalása. 

t Jonel komiszárus a józsefvá- 
őrségtől a bünügyi osztályba / 
lyét a józsefvárosi rendőrsé- 

János komiszárus vet- 

/4/ BUDAP 

Elsőrarigu szálloda 

Mérsékeli 

EST - DUNAPART 
(Donauka) 

Teleto hideg-meleg folyóviz minden szobában. 
Kitünő konyha. agy dunaparti kávéház 

tárak 

leit meghaladó összeget sikkasztott. 

Minden kényelem. 

bérletet válthatnak utasaink - szintén 

vonalakon, a földalattin is, korlátlanul 

számba menő jubiláris hangversenyé 

ziciójuknál fogva tudást, technikát é 

adat elé állitják ugy a jubiláns müv 

óta nem volt Temesvárott ilyen na 

hogy a közönség szokatlan nagy ér 

házat. Freund Leó százötvenedik tem 

- A temesvári felső keres 
kola november huszonhetedi 
nap délelőtt tizenegy órakor t 
kivüli közgyülését. Ez függ 
megjelenő tagok számától ha 
pes lesz. 
- Az Anschluss ismét előté 

osztrák-német csatlakozás 
mét előtérbe került. Az utóbb 
eseményei döntő lökést adnak 
lomnak, mert Salzburgban a 
keresztényszocialista párt és 
néppárt küldöttei Dolfuss 
kancellár elnöklete alatt hoss 
nácskoztak egy osztrák -bajo 
kozás lehetőségéről. Illetéke. 
körök élénken kommentálják 

A legnemesebb, leghasznosabb 
olcsóbb szórakozás 

a könyv 
Fizessenelő potomáru 
modern 7000 kötetes 

kölcsönkönyvárun 
Szenzációs könyvujdonságokat olva 

Moravetz 
- Arany János emlékünnepély. 

berben volt ötven esztendeje annak 
a legnagyobb magyar népies ell 
költő és csendes lelkületü lirikus: II 
János örökre letette a lantot. Ha tolla 
félszázados évfordulójával kapcsol le09 
az Arany János Társaság novem er hal 
délelőtt tizenegy órakor a Magy é 
nagytermében Arany-emlékünnepél 
dez. A megnyitó beszédet Rech 
apátplébános, az Arany János Tá 
ügyvezető elnöke mondja. Arany, 
mint embert és mint költőt M 
Mihály ismerteti, akinek ez lesz 
foglaló felolvasása. Illésné Sa 
elszavalja Arany János emlékezetér 
pályanyertes ódáját. Azonkivül kie 
a müsort több ének- és zeneszám. A 
nepélyen beléptidij nincsen és az 1 
János Társaság a nagy költő szeller 
minden hódolóját szivesen látja. 

: e e 

tume Tivolilai holnan: 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézi 
lenti: Az enyhülés tovább tart. Tem 
rott tegnap enyhe idő volt némi borul 
és a hőmérő délben hét fok meleget n 

Táskát, koffert, emb 
Csak FEUER-naái vegy 
Ajándékba amit h 
Én is csak ott vásár 

I., Mercy-utca 8. 
* Temesvár zeneszerető társadai h 

gyelemmel várja kiváló zongoramüve 
nek Freund Leónak zenei esem 

cember 12-én este a városi szin. 
ötven tagu szimfónikus zenekar, U 
teanu Radu, a bukaresti operaház 
karnagyának vezényletével kiséri 
Leó hangversenyszámait, amelyek k 

vészi ihlettséget, ritmusbeli fölényt ki 
telő tulajdonságuknál fogva hatalmas 

mint a zenekart és annak dirigensét. ! 

básu, nivós és komoly zeneest és é 

dése zsufolásig meg fogja tölten 

szereplése alkalmával Mozart 
Rondo, Chopin E-moll és Tsech 
grandiózus hatalmas B-moll zong Ta versenyét játszagy Jegyeket már a n 
ban árusit a szinházi pénztár. 
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bbi szerepekben: 
Legujabb He 

zn 

sándor dr. volt temesvári gyer- 

eghalt. Klein Sándor dr. te- 

rmazásu orvos, aki mint ismert 

os éveken keresztül Temesvá- 

ödött, majd Nagyszebenbe költö- 

olytatott orvosi gyakorlatot, 

ves korában tüdőgyulladás kö- 

meghalt. Holttestét Temes- 

k és holnap, csütörtökön dél- 

órakor a belvárosi zsidó temető 

arnokából helyezik örök nyuga- 

lálát özvegy édesanyja, néhai 

ann, közbecsült temesvári pék- 

s városi tanácstag özvegye, test- 

Klein Emnő ar. mérnök, dr. 

nm erling Arminné és Eisler 

kereskedő felesége, valamint ki- 

onság gyászolja. A tragikus 

atal orvos halála igaz részvétet 

legolcsóbban és 
legjobban javit 

0 / Z a r szakmiüszerész 

Bonnáz-utca (a Schuch iroda- 

felszerelési szaküzletben) 

gyárvárosi önkéntes tüzoltók 

e. A Kunz Károly téglagyáros 

ulcsnoksága alatt müködő gyárvá- 

nkéntes tüzoltók most tartották 

vi zárógyakorlatukat, amely alka- 

Filip Ferencet szertármester- 

1ip Józsefet őrparancsnokká és 

ert Tamást rajparancsnokká 

tték elő. A kitünően sikerült gya- 

tok után Kunz Károly buzditó sza- 

intézett a lelkes tüzoltókhoz. 

Hurcolkodik a lugosi rendőrség. 

uk, hogy a lugosi rendőrség ellen 

si görög keleti román egyházköz- 

Hilakoltatási pert inditott, mert a 

őőrség évek óta nem fizetett lakbért. 

mul ndőrség és az egyházközség között 

alások indultak, de mivel nem tud- 

gegyezni, a lugosi rendőrség de- 

lsejével kiköltözik eddigi helyi- 

ből és átköltözik a Cuza Voda-utcá- 

Eristol-kávéházzal szemben álló 

féle házba, amelynek atalaki- 

unkálatait rövidesen megkezdik. 

volcezer vasuti kerékpárt rendel- 

esicán. M a 1a x a mérnök, a Resica 

adminisztrátora, ellenőrző körut- 

Resicát is meglátogatta, ahol 

lommal az egyik bolgár érdekelt- 

„udsti
 

uló 
flilat! 
jába 41 
mit 

szélték. 

Karinthy Frigyes költeményei. A 

akinek verseit finom és elegáns 

en jelentette meg az Athe- 

1, a legnépszerübb magyar irók 

Nem mondhatom meg senkinek: 

nthy verseskönyvének cime és 

élek nagy problémái, amelyek 

nyiunkban viaskodnak, találnak 

st. Mélységes vizek fölött jár 

hajója; merészen és dacosan 

zak 

agy ahol nincsen, 
érje az árleszálli- 

a kitünő Ufa-slágerben 

LEGSZE 
100 százalékos németül beszélő zenés vigjáték. 

Adele androe Wolf Albach-Retty 
i Hiradó. 

még mindig tisztázatlan. Még mindig 

n 
dás és ki lesz a kancellár. Hitler kap-e 

megbizatást, vagy más? És milyen lesz 

az uj kormány? Parlamenti vagy tö
bb- 

ségi? Ezek a kérdések, amelyeket min- 

denki fölvet, de amelyekre egyelőre sen- 

ki nem tud válaszolni. 

ma. Hiszen - mint tegnap jelentettük 

Hindenburg feltételeire Hit- 

ler határozott válasz helyett kérdés
ek- 

kel felelt. Hogy ezek a kérdések milye
n 

természetüek voltak, arra vonat
kozólag 

tal nyolcezer vasuti kocsikerékpár 

tésére vonatkozó megrendelést is 

öltészet a végtelen felé... A 

ásu kötet bolti ára 62 lei 
t árleszállitásban 28 lei minden 

az Ula 1933. évi ui produkciójából: 

agy Kató 

KA 
. Monopol: Uia-Matadortilm 

zi 

A kulisszák mögö 
és irányitia a kance 

felleményeit 
Németországban a politikai helyzet b 

em lehet tudni, hogy mi lesz a megol- 

Németország ma a kérdések pirodal- 

senki nem tud bizonyosat. Csak 
kombi- 

nálni lehet azok tartalmára. A ké
rdések 

hir szerint leginkább akörül 
forogtak, 

hogy elnöki kormány parlamenti
 korlá- 

tozásokkal, vagy pedig parlamen
ti kor- 

mány elnöki korlátozásokkal ve
gye-e át 

a birodalom kormányzását. A 
nemzeti 

szocialisták meg akarják óvni a kor- 

mány parlamenti jellegét, a
zonban egy- 

NEMETORSZÁG RAGASZKODIK A 

TELJES JOGEGYENLŐS
EGHEZ. Genf- 

ben tegnap Neurath báró német kül- 

ügyminiszter tárgyalásokat f
olytatott az 

angol és az olasz megbizo
ttakkal. Kijelen- 

tette, hogy Németország 
nem nyugszik, 

amig a teljes jogegyenlőséget 
nem vivta ki. 

- Házasság. Thees Péter móric- 

földi fakereskedő a gátalj
ai templomban 

házasságot kötött Alm ajan Etussal, 

Almajan Trifu tekintélyes 
gátaljai mé- 

száros leányával. Az esketési szertar- 

tást Rigó Sándor gátaljai
 esperesplé- 

bános végezte. Az esketés 
után a meny- 

asszony szüleinek házában 
ebéd volt, 

amelyen az örömszülőket és a fiatal 

párt lelkesen ünnepelték.
 

A Hitelbank-palotában
 

üzlethelviség 
azonnalra kiadó. 

- Elemi erővel tör ki a
 temesi jegyzők 

elkeseredése. Nagy cikkben irta meg a 

pDéli Hirlap a jegyzők ny
omoruságát, akik 

már tizenegy hónapja hi
ába várnak a 

fizetésükre. Ez a szomor
u ügy szóba került 

a temesmegyei jegyzői 
egyesületnek szom- 

batra, november 26-ra a
 vármegye nagy 

termébe összehivott évi 
közgyülésén is. A 

közgyülést előkészitő választmányi ülés 

tegnap folyt le Temesvár
ott Olariu Mik- 

lós elnök - nagyzsá. 

mellett. Elhatároztá
k, 

elmaradt fizetésük ki 

követeléseiket is előadják.
 Rá fognak mu- 

tatni arra, hogy a jegyző
k helyzete immár 

tarthatatlan. Nemcsak ho
gy leszállitották 

A fizetésüket, hanem a lecsökk
entett ösz- 

Szegre is hiába várnak hosszu
 hónapok óta. 

im 

, Otto W 
Brasov. 

sak. Egy bizonyos, hogy tová
bbra is ra- 

gaszkodik ahhoz, hogy a hadügymi
nisz- 

tert és a külügyminisztert ő neve
zze ki 

a kormányba. Hitlertől parlam
enti több- 

ség összehozását kivánja. 

háttérben P a pen irányitja a dol
gokat. 

Papen adta Hindenburgnak 
a tanácsot, 

hogy Hitlert bizonyos feltételekke
l bizza 

mi jegyző- vezetése 

hogy a közgyülésen 

utalására vonatkozó 

szerdán, november 23-án a 

LAND 
allburg és Ida Wüst 

en a jogok kiterjesztését is kivánj
ák. 

Elsősorban az a követelésük, 

hogy amennyiben Hitler meg- 

kapja a kormányalakitásra a 

felhatalmazást, kapjon egyut- 

tal megbizást a birodalmi gyü- 

lés feloszlatására is. 

Hindenburg tervei egyelőre homá
lyo- 

k 
d 

Beavatott politikai körök szerint a 

meg a kormányalakitással. Előr
elátható 

volt azonban, hogy Hitler ezeket
 a fel- 

tételeket aligha lesz képes teljesi
teni. 

Nem lehetetlen az sem, hogy a 

német nép előtt igy akarják 

Hitlert lejáratni 

- A Magyar Nőegylet ma, sze
rdán dél- 

után öt órakor az egyleti helyi
ségben gyü- 

lést tart, amelyre ezuton h
ivja meg a ta- 

gokat. 

- Zsidó kulturelőadások. Miként az 

elmult esztendőben, a temesvá
ri izraeli- 

ta hitközség idén is megrendezi k
ultur- 

előadásait, teljesen szabad belépé
s mel- 

lett. A megnyitó előadás vasárnap, e 
hó 

27-én délután hat órakor lesz a
 hitköz- 

ség tanácstermében, amikor is 

Drechsler Miksa dr. főrabbi Jere- 

miás próféta életéről és müűvéről
 fog be- 

szélni. Különös éredekességet 
kölcsönöz 

ennek az előadásnak dr. Heller 

Lászlóné közremüködése, 
aki költői rész- 

leteket fog előadni a prófétából
. 

-A rónáci vasuti katasztrófa kilenc
 

sebesültjét még mindiz a kórházban 

apolják. Az utóbbi napokban k
ét beteg, 

Plesz Jakab és A chim József hagy- 

ták el a kórházat és visszatérte
k család- 

jukhoz. A sebesültek közül még 
Ind- 

Lies Miklós csenel jegyző feleségén
ek 

az állapota sulyos, aki nagyon gye
nge. 

MHatszáz csendőr megszállva t
art egy 

községet. A felsőmagyarországi Garam- 

Hárválság 

kérdései mit tartalmaztak, erre vonat- 

kozólag egyik oldalról sem adnak fe
lvi 

lágositást a nyilvánosságnak. Mindad- 

dig hallgatni akarnak erről, amig 
vala- 

melyes irányu megoldás nincsen. Hi
tler 

azonban akkor még nem határozták 

meg, hogy ezt a választ még tegnap, 

vagy pedig csak ma nyujtják-e át. 

aki jelenleg a közvetitő szerepét ját
sza 

Hindenburg és Hitler között. Egyelőre 

a 
amint a dolgok konstellációja 

mutatja, 

sem ma, sem holnap nem is lesz
. 

káról cimü kantatója Budapeste
n. Amint 

értesülünk, Pogatschnigg 
Guidó 

Premie 

emn ál 

Hogy Hindenburg feltételei és Hitler
 

érdéseire az elnöki palotában tegnap 

élután fogalmazták meg a választ, 

Beszélnek arról is, hogy Hitler 

kisérlete meddő marad és uj- 

ra Papen jön a hatalomra. 

Amennyiben azonban mégsem 

Papen kapná a megbizást, ugy 

könnyen lehetséges, hogy Hin- 

denburg választása Meissner 

államtitkárra esik, 

német belpolitikában döntés nincsen 
és 

- Pogatschnigg Guidó: Ének a mun 

nagyszabásu müve Vági öÖdön, Szigeti 

Sándor, Skultéty Lajos, az operaház 

tagjai, a szimfónikus zenekar és a
z ösz- 

szes budapesti és környéki dalose
gyesü- 

letek közremüködésével decembe
r 11-é 

kerül bemutatóra a Tisza Kálmán-té 

szinházban. 

a legolcsóbban vásárol szöveteket
 

és hozzávalókat a Bánság lez 

nagyobb és legrégibb szaküzletébe
n 

Rabona á Schneider 
Temesvár-Belváros, Szt. György-té

r 

róm.-kath. püspöki palota. 
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Ma és mindennap kabaró a gyárvá 

rosi Szarvas-kávéházban Botez orosz. 

román tánccsoport felléptével. Belép 

nincs. Kezdete 10 órakor. Előadás u 

parkettánc. 

Elfogtak két templomfosz! 

Néhány hét előtt Sándorháza k 

templomában betörők jártak, aki 

szécs községben a mult héten 
a lakosság 

ellenszegült a végrehajtónak. A 
végrehaj- 

tóval jött csendőrök a nép közé l
őttek. Két 

ember meghalt, három megsebesü
lt. Azóta 

Garamszécsán valóságos 

van. A községet hatszáz csendőr tartja 

megszállva. Az utcákon alig jár valaki, 

mert aki mutatkozik, azt men
ten igazoltat- 

ják. Hlinka lapja, a Szlovák nagy táma- 

dást intéz ezzel kapcsolatosan a cseh k
or- 

mány és a csehek ellen. Azt irja, ho
gy a 

szlovákok sorsa nyomor és éhség. A c
se- 

hek elnyomják a tótokat és a kultura jel- 

szava alatt tizennégy esztendő óta szegé-
 

nyitik a tót földet, amelyet állandóan szi- 

ostromállapot 

polyoznak és zsarolnak. Ha a mostani 

kelyhet és miseruhákat vittek 

csen lőrségnek most sikerült a be rőke 

SeibertpPéter és Dvorák 

aradi illetőségü csavargók szem 

letartóztatni. Érdekes, ho 

mányból semmi hasznuk nem 
az egyik kelyhet Lovrin község 

ben elásták és azt a csendőrség 
jelölt helyen meg is találta, mi 
kelyhet egy Szabó Ir aradi 

adták át értékesi vége , esi 
kaptak. A betörők közül Dvor: 

A szombati jegyzőgyülés 
igy egész viha- 

rosnak igérkezik. 
Garamszécsre lesz kilátás 

fendszer nem szunik meg, akkor még sok 



- Bratianu Vintila halálának évfor- 
dulója. Holnap lesz Bratianu Vintila 
halálának évfordulója. Ebből az alka- 
lomból Floricában, a Bratiamu-család ősi 
fészkében összegyülik az egész Bra- 
tianu-nemzetség, hogy a gyászistentisz- 
teleten résztvegyen. Éppen erre való te- 
kintettel valószinü, hogy Titulescu 
az orosz-román tárgyalásokra vonat- 
kozó beszédét, amelyben Bratianu 
Györgynek válaszol, csak pénteken fog- 
ja a kamarában elmondani. 

Vidrighin Sztán veszi át ismét a vasut 
igazgatását. Beavatott helyről nyert érte- 
sülés szerint Jonescu tábornok, az ál- 
lamvasut vezérigazgatója, ma nyujtja be 
lemondását. Utódja - mint azt már meg- 
irtuk - Vidrighin Sztán lesz, akinek 
kinevezése valószinüleg csütörtökön meg- 
történik. 

- AIl a harc Junian és volt pártja 
közt. Junian volt igazságügyminisz- 
ter és a nemzeti parasztpárt közt teljes 
hévvel megindult a harc. Valószinünek 
tartják, hogy a kamara legközelebbi ülé- 
sén - arra való hivatkozással, hogy Ju- 
nian kilépett a nemzeti parasztpártból és 
uj pártot alakitott felszólitják, hogy 
mandátumáról mondjon le. Ezt a felszó- 
litást a választási törvény ama rendel- 
kezésére alapitják, hogy a képviselő, 
aki kilép abból a pártból, amelynek lis- 
táján megválasztották, elveszti mandá- 
tumát. Junian ezzel szemben arra az ál- 
láspontra helyezkedik, hogy nem mond 
le, mert a választáson a Vaid a-kor- 

SZAMLAN AZT T 

szeremezrze a 

A (ILANY LAMDA ARA JAKARITHATUNK MEG DE AZ KRAM- IZSZERESEN FIZETJÜK BA / 
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- Ady Endre emlékezete. Az Arany 

LAMEAT 
- Egy hete folyik már a munkanélkü- 

tásban élt földesi Saroltával és nyug- 

totta. Amikor azután Földesi Sarolta 
le 

mány csak az ő szavazataival kapta meg 
azt a szavazati mennyiséget, amely a 
prémiumot biztositotta. 
- A magyarság és a községi válasz- 

tások. A magyarság országszerte készül 
a megyei és községi választásokra. Pet- 
rozsényben a Magyar Párt a szociálde- 
mokrata párttal kötött választási meg- 
egyezést. A Magyar Párt kisküküllőme- 
gyei tagozata Pekri Géza elnöklete 
alatt tartott intézőbizottsági ülésén el- 
határozta, hogy ugy a megyei, mint pe- 
dig a községi választásokon önálló ma- 
gyar listával vesz részt. 

E 

- Családi viszálykodás sulyos követ 
kezményei. Két év előtt tavasszal az er- 
zsébetvárosi Hattyu-utcában levő Fől- 
desi-vendéglőben He gedüs Károly, 
nyugalmazott detektiv bicskával hasba 
szurta Permoser Rezső kereskedét, 
a vendéglő tulajdonosának, Földesi Sa- 
A esl skázást 

családi viszálykodás előzte meg. Hege- 
düs ugyanis tizenegy évig közös háztar- 

rot- 

diját a vendéglő fellenditésére fordi- 

ánya férjhez ment Permoser Rezső- 
höz, Hegedüst kitették az üzletből és ez 
keseritette el annyira, hogy napok mul- 

visszatért az üzletbe, ahol veszeke- 
sbe keveredett Permoserrel, akit az- 

1 megszurt. Az ügyben a temesvári 
ényszék most tartotta meg a főtár- 

de itéletet nem hoztak, hanem 
ték a bizonyitási eljárás kiegé- 

é 

KAPJA A DELI HIRLAPOT 
izető, aki december hó else- 

t. Megrendelhető te- 

GYE 

János Társaság december 11-én a Magyar 
Házban ünnepélyt rendez A d Yy Endre em- 
lékezetére. Ez alkalommal Szabó Mózes 
tanár tartja székfoglalóját, aki ismertetni 
fogja Ady Endre életét és költészetét. 
- Adományok a napközi gyermekotthon 

részére. A Páter Kass ovicz László 
szalvatóriánus atya által inditott mozga- 
lomra, amelynek célja a Kunst-telepi gyer- 
mekek részére napközi otthont létesiteni, 
ujabban a következők adományoztak: 
száz-száz leit Liuba A, Domasneanu 
Györgyné, N. N., Bartole János csatádi 
jegyző, T. K. Királykegye, T. C. Király- 
kegye, Moser A. Királykegye, Schmidt 
táblabiró, Ederer Fanny, Podnyiczky tani- 
tónő, Dittrich Deschan Achill, Aman Er- 
zsébet, Pálfy Lili, Radocsay Vilma, Gruber 
Irma, Pálinkás Aladárné, száztiz leit két 
rónáci család, kétszáz-kétszáz leit Prexl 
Franciska, szegény özvegy, háromszáz leit 
N. N., ezer-ezer leit a temesvári német 
birodalmi konzulátus és Herzog Péter, 
ezerkétszáz leit többen a józsefvárosi plé- 
bánia által. Jelinek Antalné ágyat adott, 
ezenkivül többen adtak butort ruha- 
nemüt. 

Butorvásárlók 
figyelmébel 
Uj hálószobák és uriszoba 
kényszerátvétel miatt 
alkalmi áron kaphatók. 

NELIKON-nyomda .. Telefon 16 
- Lakatos László: Angoramacska. La- 

katos László finom szatirája, éles meg- 
figyelőképessége, könnyü fantáziája érde- 
kes és megkapó regényt bogozott egy 
izzig-vérig pesti házasság történetéből. A 
regény irója kitünően látja az ugynevezett 
modern „családi élet" félszegségeit, visz- 
szásságait, komikumát s iróniájával kimé- 
letlenül ostorozza végig alakjait. De ez az 
irónia tulajdonképen romantikus irónia. 
Nincs ma magyar iró, aki hangosabban, 
nagyobb agitativ erővel és teljesebb hittel 
hirdetné a kompromittált emberi és er- 
kölcsi értékek jóság, hüség, szeretet - 
igazságát, mint Lakatos László. Az érde- 
kes és kitünő regény az Athenaeum kiadá: 
sában jelent meg. Ára füzve 136 lei volt, 
most árleszállitásban 34 lei minden könyv- 
kereskedésben, vagy ahol nincsen, Lepage- nál, Cluj. Kérje az árleszállitások nagy 

és 

jegyzékét Lepagetól. 

liek összeirása. Temesvár városa meg- 
kezdte a munkanélküliek összeirását. A 
munka egy hét óta folyik és eddig 1188 
munkanélkülit irtak össze, akikhez 2530 
családtag tartozik. Az összeirást folytat- ják. 
- Halálozás. A gyárvárosi Diófale- 

vél-utca 21. szám alatti lakásán, hetven- 
egy éves korában meghalt Bauer An- 
tal magántisztviselő. Az elhunyt huszon- 
nyolc éven keresztül mint könyvelő mü- 
ködött az egyik temesvári nagy cégnél 
és évek előtt vonult nyugalomba. Halá- 
lát özvegye, született Szelle r Teréz 
és kiterjedt rokonság gyászolja. Teme- 
tése ma délután négy órakor a gyárvá- 
rosi temető halottasházából megy végbe. 
- Veszett macska öt embert megha- 

rapott. Ujszentanna községben egy ve- 
szett macska öt egyént mart meg. Az ál- 
lat megtámadta Faulhabernét, a 
leányát és az unokáját, azután Adler 
dr. orvos hét éves kisleányát ésKrohn 
Károlyt, akiket a kolozsvári Pasteur- 
intézetbe szállitottak, mig a beteg álla- 
tot Ga ntner Simon állatorvos lelőtte. 
Az eset a községben nagy izgalmat kel- 
tett, mert attól tartanak, hogy a beteg 
macska állatokat is megfertőzött. 
- UEelőtte szeretője férjét. Mosnica 

községben néhány hét előtt - mint is- 
meretes - rejtélyes körülmények kö- 
zött meggyilkolták C atap József jó- 
módu gazdálkodót. A gazda este vacso- 
ra után szólt a vele huszonkét éve közös háztartásban élő Olariu Ionának, 
hogy kösse meg a házőrző kutyát. Az 
asszony azonban a férfit küldte ki az 
udvarba, ahonnan néhány perc mulva 
lövés zaja hallatszott. Az asszony rövid 
idő mulva kilépett az udvarra, ahol a 
gazdát holtan találta. A gyilkosságról 
csak másnap tett jelentést a csendőrség- 
nek, amely letartóztatta az asszonyt. 
Később a gyanu Raia Miklós gazdára 
terelődött, akinek szerelmi viszonya volt 
Olariu Ilonával. A csendőrség : k 
lóst letartóztatta és bekisérte a temes- vári ügyészségre, ahol vizsgálati fogság- 
ba helyezték. A temesvári törvényszék 
vádtanácsa tegnap a vizsgálati fogságot 

Még élénk emlékezetében él a tem 

kisleányból nagyleány lesz. 

Szinház 

a magyac tácsulat a 
váci közönségtől 

A Janovics-féle magyar szint E 
ezen a héten megtartja bucsuelőa mert december 12-ig német nye 11 társulat fog a városi szinházban ni. A Szinház igazgatósága ezért zottan felhivja a közönség figy 
müűsorra. Ma szerdán este Amik 
leányból nagy leány lesz cimü 
kerül ismét előadásra a rendes s osztásban. Csütörtökön este a Csól kör előtt cimü, Budapesten nagy 
aratott szinmüvet adják, Péntekel Kálmán Imre születésének ötvened fordulóját ünnepli meg a szinház és alkalommal ünnepi estét rendezne Kálmán Imre ünnepély felöleli a zeneszerző egész életének tartalma ködését. Tánc, ének, zene és az o 
jelenetek sorozata következik e után ugy, hogy a közönség telje. kap Kálmán Imre müködéséről. A tek esti előadást kiegészitett zen fogja kisérni. December 12 után gyar társulat ismét visszajön és 

Erdélyi származásu szinésznő h 

közönség előtt az erdélyi származásu 
Magda, aki a Janovics-társulat szubri 
volt. Kun Magda azóta Budapestre ahol szép karriert futott be. Az els 
küzdötte fel magát és most karrier; ujabb állomásához érkezett. Az Ufa 
is szerződtette egy uj magyar tárgyu jének szubrettszerepére, A film fősze 
mind magyarok, igy Halmay Tibor, 
sony Rózsi, Verebes Ernő és Kun 
lesznek. 

Szerdán este félkilenc órakor: An 

Csütörtök este 
tükör előtt. 
Pénteken este 

félkilenc órakor 

etésén ujabb harminc napra megerősitette. 
diszelőadás Kálmán Imre s 
venedik évfordulója a almából. 



b által a felső ipariskolában 

ktanfolyam megkezdődött. Az 
t képekkel illusztrált meg- 

Catona Viktor mérnök 

diózavarelháritás általános 

Röviden vázolta a szaktan- 

s anyagát is azzal, hogy az 

kat a további előadók fogják 
mertetni. Az előadások min- 

k este 7 órakor lesznek a felső 

. számu tantermében. 

vember 23. Bukarest. 1: Gra- 

2: Gramofonzene. 6: A rádió- 

gversenye. 7.25: Szórakoztató 

Gramofonzene. 9: Hegedü- és 

erseny. 9.30: Énekhangver- 

5: Zongorajáték. Budapest. 

kari hangverseny. 1.5: Szóra- 

e. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió 

a. 5: Munkás félóra. 5.45: Hi- 

lónzenekari hangverseny. 7.50: 

Emlékezés Arany 

arának hangversenye. 

Magyari Imre és cigányzene- 

angversenye. 12: Jazz-band. 

20: Zenekari hangverseny. 
1.40: 

ne. 5.40: Schubert dalok Révai
 

dümüvésznő közremüködésév
el. 

alok. 11.30: Zenekari hangv
er- 

donból. Belgrád. 12: Gramofo
n- 

A rádiózenekar hangversenye. 
4: 

nzene. 5.30: Népdalok. 6: Gram
o- 

8.30: Vonósötös hangversenye 

erettrészletek. Milánó. 8: Gramo- 

9.30: Szinmü, utána jazz-band. 

il 9.: A cseh filharmónikus
ok hang- 

I1-15: Jazz-band. Róma. 9.45: 

mla lőadás. Stockholm. 7: Gramofon- 

szimfónikus hangverseny. 11: 

Strassburg. 7: Jazz-band. 8: 

(Utánnyomás tilos.) 

5. folytatás. 

ncsére egy idő óta bejáratos volt 

yámhoz egy Schmidt nevü 
német 

kus is, aki előtt szintén felvetet- 

a kérdést. Schmidt egy zongora- 

volt mechanikusa, amellett 

élyes muzsikus, mint legtöbb 

a. Zongorát hangolni járt 

jám házába, majd később a kö- 

nyvedély baráti viszonyba hoz- 

rajongtak Gluck zeneszer- 

ért és később rendszeresen 

izsikáltak. Nagyatyám ki
tü- 

zott és hegedült, Schmidt vi
 

igorán kisérte. Természetes 

ázi hangversenyeknek nem 

endége, mint a családtagok és 
közösségben élő hóhér- 

gyakran könnyekig meg- 

Szólisták. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Ze- 

nekari hangverseny. 12.30: Tánczene. 

Varsó. 7: Tánczene. 9: Csellóhangverseny. 

10.10: Zongorahangverseny. 11.15: Gra- 

mofonzene. 12: Tánczene. 

Csütörtök, november 24. Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2: Gramofonzene. 6: Ro- 

mán és könnyü zene. 7.25: Zenekari hang- 

verseny. 8.30: Operaelőadás. Budapest. 

10.15: Gramofonzene. 1.5: Szalónzenekari 

hangverseny. 3.45: Hirek. 5: Kolozsvári 

kincsesláda. Heltai Nándor felolvasása. 

5.45: Hirek. 6: Gazdasági előadás. 6.35: 

Leidenfrost Ica hangversenye. 7.45: Kis- 

emberek. Zágon István előadása. 8.30: 

Egyiptomi Heléna cimü dalmüű előadásán
ak 

közvetitése az operából. Utána hirek, majd 

cigányzenekari hangverseny. 12.45: Jazz- 

band Varsányi Rudolf énekszámaival. 

Mehalai, ujszentesi és más környékbeli 

tejtermelők nagyszámu küldöttsége töl- 

tötte meg tegnap délelőtt a városháza 

nagytermét. A tejtermelők azért jöttek, 

hogy előadják panaszaikat az uj tejárusi- 

tási rendelettel kapcsolatosan. Gabor 

Liviusz dr. polgármester fogadta a kül- 

döttséget, amelynek nevében Zbegan 

Sándor mehalai birtokos adta elő a tejter- 

melők sérelmeit. A sérelmek sarkalatos 

pontja az, hogy kötelesek fényképe
s tej- 

árusitási igazolványt váltani, amelyh
ez or- 

vosi bizonyitvány szükséges. Az orvosi 

bizonyitvány pedig százötven és háromsz
áz 

lei közötti költséggel jár. 

Gabor Liviusz dr. polgármester hang- 

sulyozta, hogy a fényképes tejárusitó 
iga- 

bülönvonait 
Jelentkezés a Déli Hiriap ki 

zolványokat a város egy fennálló köz- 

indul dec. 4-én a Dudanesten 

Az oda- és viső 

adóhiv 

Egy ilyen zeneest alkalmával i
smét a 

leendő halálgép szerkezete kerü
lt szóba. 

Várjon csak, - szólalt me
g egy- 

szerre Schmidt, - azt hiszem most 

megtaláltam, amire ön gond
ol. 

Ceruzát vett elő és hirtelené
ben raj- 

zot készitett. 

Ez a rajz volt a mai guillot
ine! 

Sanson Károly Henrik hangos k
iáltás- 

sal adta jelét örömének. 

Nem akartam először be
avatkozni 

a dolgukba, - szólalt most S
chmidt, - 

mert hiszen még ez is embe
rtestvéreink 

meggyilkolása, de hát látt
am, hogy önt 

allandóan ez a kérdés gyötr
i. 

De most talán ismét el
játszanánk 

Armida ariáját, amely a 
multkor olyan 

szép volt. 
szivesen kedves Schmidt

em, - Vaá- 

laszolta nagyatyám, lát
ván, hogy a ze- 

nész meg akar szabadulni egy kinzó 

gondolattól. 

Ismét megszólalt a zongora és a cselló. 

Igy született meg a guillotine egy 

zeneest kellős közepén.
 

Még egy ember volt, ak
it fölötte érde- 

gelt a most már valóban föltalált gu
illo- 

tine gondolata. Ez a jóságos lelkületü 

előkelő ember, aki szinté
n meg akarta ki 

mélni a szerencsétlen d
elikvenseket a 

kinzások mártiriumától, 
pedig nem volt 

más, mint Louis, 

]Amint Louis megha
llotta, hogy ké- 

a király udvari orvosa. 

Bécs. 12.30: Zenekari hangverseny. 1.40.: 

Gramofonzene. 4.20: Gyermekdalok. 4.50: 

Fiatal müvészek hangversenye. 6: Gramo- 

fonzene. 6.45: Szórakoztató zene. 8.35: A 

szimfónikusok diszhangversenye. 10.45: 

Jazz-band. Belgrád. 12: Gramofonzene. 

15: A rádiózenekar hangversenye. 5: 

Énekhangverseny. 7.30: A rádiózenekar 

hangversenye. Milánó. 8: Zenekari hang- 

verseny. 9.20: Operaelőadás. Prága. 8.35: 

Zenekari hangverseny. 12: Gramofonzene. 

Róma. 9.45: Zenekari hangverseny. 
Stock- 

holm. 9: Vonósnégyes hangversenye. 10: 

Dalok. 11: Szórakoztató zene. Strassbur
g. 

8.30: Zenekari hangverseny. 9.45: Gramo- 

fonzene. 10: Zongorahangverseny. 11 

Tánczene. Varsó. 7: Könnyü zene. 9: Szó
- 

rakoztató hangverseny. 11.15: Tánczene. 

A vidéki tejtermelők küldöttségben panaszolták 

el sérelmeiket az uj tejárusitási rendelet ellen 
egészségügyi rendelet értelmében kivánja

. 

Megigéri azonban, hogy az orvosi bi
zonyit- 

ványokat a város ingyen adatja ki a tej- 

termelőknek. A viszontárusitók azonban 

ebben a kedvezményben nem részesülnek
. 

A polgármester azután kifejtette,
 hogy 

a város célja, a környékbeli tejtermelőket 

mind belekapcsolni a városi tejközpont 

üzemébe. A város a tejközpontot husz 

millió leies költséggel azért csinálta, h
ogy 

a város lakosságát tiszta és egészséges, 

pasztörizált és sterilizált tejjel ellássa. 
Ma 

azonban naponta mindössze kétezer liter 

tejet dolgoz fel a tejközpont, holott
 a vá- 

ros lakosságának napi tejszükséglet
e husz- 

ezer liter. A kétezer és huszezer liter közt
i 

különbséget a vidékről hozzák be a vá
ros- 

ba, de igy sem tudják az egész vidé
ki tejet 

E 

szen az uj gép terve, azonnal megh
ivta 

ugy nagyatyámat, mint Guillotin orv
ost, 

hogy a rajzot neki is bemutassák.
 

A királyi palotába mentek a Tuile
riák- 

ba, mely már akkor olyan volt,
 mint sir- 

kertje a sülyedő monarchiának. 
Ahogy 

Sanson Henrik Károly végigment 
a vég- 

telen folyosókon, melyek máskor ara- 

nyozott ruháju várakozókkal és ud- 

varoncokkal voltak teli, most fojt
ogató 

csend fogadta. Csak itt-ott egy agg
odal- 

mas sápadt arc. 

Igy érkezett Louis orvos szobájába,
 ki 

éppen asztala mellett ült, melyet egy 

arannyal gazdagon átszőtt zöld bár
sony- 

takaró boritott. Az orvosok barát
ságo- 

san üdvözölték egymást és Guillotin 

azonnal megmutatta a tervet. 

Egyszerre csak félrehuzódott a sze
m- 

közt levő ajtó függönye és uj érde
klődő 

lépett a szobába. 

Az érkező hideg tekintetet vetett Cui
l- 

lotinra, aki mély meghajlással üdvöz
öl- 

te, majd Louishoz fordult. 

Nos, doktor, mi a véleménye 
erről? 

Ugy látom, hogy kitünő, - vál
a- 

szolt az orvos. Minden tekintetben meg
- 

felel. Egyébként tekintse meg személy
e- 

sen. 
Atnyujtotta a rajzot a kérdezőnek. 

Ez alaposan szemügyre vett minde
nt, 

majd kételkedve csóválta a fejét. 

A kés félholdszerü. Gondolja, hogy 1 

értékesiteni és annak nagyrésze elroml
ik. 

A város ki akarja fejleszteni a tej
közpon- 

tot, amely át fogja venni a vidéki tejter- 

melők tejét. A napi üzemköltség hus
zezer 

Eter tej feldolgozásánál sem lesz nagy
obb, 

mint a mai kétezernél és akkor a város 

abba a helyzetbe kerül, hogy a tejterme- 

lőktől a tej literjét öt leilért vehesse át a 

mai három lei helyett. Azonban nemcsak 

annyi tejet vesznek majd át, amennyi a 

város lakosságának tejjel való ellátására 

szükséges, hanem átveszik azt a sokezer 

Eter tejet is, amely ma még nem ke
rül fel- 

használásra. Ebből a tejből turót, vaj
at és 

sajtot gyártanak majd. A város a 
tejköz- 

pontnak ezt a nagyarányu kifejles
ztését a 

mezőgazdasági kamarával és a vidéki tej- 

szövetkezetekkel karöltve akarja me
gvaló- 

sitani és az erre vonatkozó tárgyalások 

már eredménnyel kecsegtetnek. 

A tejtermelők küldöttsége megelége
dés- 

sel fogadta Gabor polgármester
 fejtege- 

téseit. A polgármester kijelentette azt is 

még, hogy az árusitó igazolványho
z szük- 

séges orvosi bizonyitvány ingyen
es kiálli- 

tása érdekében a város nemcsak a temes
- 

vári, hanem a vidéki orvosi karnál is 

közbenjár. 

A temesvári gabonapiac tegnap ismét 

üzlettelen volt. Irányzat lanyha, kiná
lat és 

kereslet hiánya észlelhető minden cikkben.
 

Arak a következők voltak: óbuza 54
0, uj- 

buza minőség szerint 480-520, tengeri 

190, ujtengeri 135, árpa 235, sörá
rpa 270, 

zab 210, burgonya 140 és 230, naprafo
rgó- 

mag 300 lei száz kilónként a bánsági f
el- 

adóállomásról. 

Hivatalos valutaárfolyamok. A 
Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők. (Az első sz
ám 

a vételt, a második az eladást jelenti): 

Dollár 167.40 (167.90), svájci frank 
32.30 

(32.47), angol font 552 (561), francia 

frank 658 (659), lira 857 (860), cseh ko- 

rona 495 (498), dinár 270 (298), márka 

39.75 (40.05), schilling 19 (20). 

étő tánságiak tucsujáca. 
tazás vi t és a háó 

atalában - Megszerezzük utlevelét 
.. 

egy ilyen kivágott vas minden fejre il 

Iik? Lesznek olyanok, akiket csak me 

Sebez majd a kés, másoknak pedig ta 

el sem fogja érni a fejét. 

Már belépése óta, Sanson le nem ve 

a szemét erről az emberről. A paran- 

csoló hang most már végleg meggyőzte 

arról, amit eleve sejtett, hogy királyával 

áll szemközt. Miután azonban a Kkirály 

sötét egyszerü ruhában volt és érdem- 

rendek is hiányoztak a melléről, - ez a 

körülmény azt bizonyitotta, hogy inkog 

nito óhajt maradni. 

A király most Sansonra nézett é 

kan kérdezte orvosától: 

-ő az az ember: 

Louis fejével bolintott: 

Hát akkor kérdezze meg az 

ményét is, - mondotta a király. 

AZz URNAK föltétlen igaza van, 

válaszolt most a hóhér, - ilyen félh 

alaku kés valóban nehézségeket 

A király megelégedetten moso 

majd elővett egy pennát az asztal 

lemártotta a kalamárisba és sa. 

leg javitotta ki a félhold alak 

papiron egyenesre. 
Ezekután fölkelt és mi 



Egyes szó ára 8 lei; vastagabb be- 
tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti 
Iyen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 
Pegotcsóbb hívdetés - leggyotsabb evedmény 

Apróhirdeté: ket 

Belvárosban: Déli Hirl. 
tala, Szentgyörgy-tér 
ban: Kardos-tra ik, 
Gránátos-utca sarol 
Fö-utca 27. J zsefvá. 
trafik, Küttl-tér. A 

den esetben e 

ialmazá 
Mindenes leány 

ki a főzéshez is ért, jó bizonyitványok- 
kal azonnalra felvétetik. TII, Műühle Wilmos-utca 35. 

(1612) 

Szállodai portás 
6vadékkal kerestetik. Cim a kiadóban. 

(1620) 

/ , ! fillást hetes ] 
Házmesteri állást 

keres gyermektelen házaspár, mely ker- 
tészethez és méhészethez ért. Cim a ki- adóban. (1611) 
i 

Teljes kávéházi berendezés 
abszolut modern, cukrászda, buffet, 
vagy bár részére is alkalmas, 150 Tho- 
net szék, asztalok majdnem használat- 
lanok, olcsón eladók. Oberlánder Ferenc, 
IV., Fröbl-utca 33. (2037) 

Figyelem! 
Veszek csak készpénzért különböző bu- 
torokat, porcelán- és főzőedényeket var. 
rógépet, könyveket, háztartási cikkeket, 
férfiruhákat, fehérnemüt és mindenféle 
felesleges targyakat. Deutsch, IV., 
Fröbl-utca 28. (régi szám) az udvarban. 

1280) 

Készfizetés ellenében 
vásárolunk Temesvári Első Takarék- 
pénztári Lei és Dollár betétkönyvecské- 
ket. Cim a kiadóban. (1604) 

Varrógépet 
jó karban lévőt megvételre keresek. 
Leichnann, I., Szerb-utca 6. (1602) 

„OLLA 

a márka, 

amelyben 

soha sem 

csalatkozik 

1 5 leiért 

I dás-vétel 
Vadász önkéntesi 

egyenruha csizmával együtt eladó. Cim 
a kiadóban. (1574) 

Burgonyaszükségletét 
legolcsóbban Plohn Marcell cégnél Jó- zsefváros Hunyadi-ut 51 (a temető mel- lett) szerezheti be. Allandó nagy raktár mindenfajta burgonyában, felsőtorontá- 
H lisztek, takarmányok, háziszappan, füszer és festékáruk stb. Minden rende- 
lést házhoz szállitok engros árban. Hiv- 
ja telefonon 15-78-at. (2006) 

] Atmeneti férfikabát 
magas termetre eladó. II., Liget-ut 9. I. 
em. 4. (242) 

Perzsaszönyeget 

60 leiért egész hétig 
hirdetjük kiadó lakását! 

egyszer 

4 ló részére istállóval és 
baromfiudvarral 1000 leiért 
Józsefváros, Pacsirta u 8. 

A hirdetés dija előre fizetendő 

Szoba-konyha 2 szebas szobás 
konyhával, 2 bejárattal, viz- 
vezetékkel és villannyai kü 

lön is. 
; Belváros, Griseliniu 2 1 

földszintes, azonnalra 
Belváros, Bulev Diacono- 
vici Loga 4. (Kakuk szana- 

toriummal szemben). 
1 szoba-konyha 

szobás eleskalüelr modern szobás azonnalra december lre fürdöszobával Blaskovits-tele , Angyal- 7 i uten gy Józsetváros Bonnázu. 12. Erzsébetváros, Tirol-utea 36 
. em. 7, d. u. 1-3 órakor 

Eriedmann, Mercy-utca 3. szobás 
II emelet. ; 

zozeza utcai pince lakás 
december 1-re 

Józsefv., Józsel-tér (Küttl- 
tér) 12. - Bövebbet a ház 

felügyelőnél. 

szobás 

brilliáns ékszereket, régi ezüs- 
töt, antik butort, testményeket, zálog- 

előszobával 
fürdőszoba, azonnalra 

Gyárváros, Fürdő-utca 9. 

Mirdesse e rovatban 
kiadó lakását 

mmeszaoo 

cédulát értékekről, vásárlok. Bizomány- 
ba előleggel átveszek. Mindezeket cse- 
kély haszonna! tovább adom. Ajánlok 

/ 3x4 gyönyörü keleti perzsát, össze- 
kötőket, futókat. Sternberg. (1394) 

- 
Jókarban levő 

szilszkin bunda középtermetre jutányo- 
san eladó. Megtekinthető szivességből: 
Ragályi, II., Fő-utca. (1619) 

Singer varrógép 
kitünő állapotban olcsón eladó. III., Hel- 

vét-utca 17 (régi) ajtó 12. 
Kereskedők figyelmébe! 

Tejgazdaság aján! bármilyen mennyi- 
Bségben prima tejet, melyet az üzlethez sszállit. Cimeket "Olcsó" jelige alatt a ki- 

nhnem szerezte volna be, ugy mosi a legutolsó alkalom van erre. Dacára a fuvaremelésnek, még a régi áron vásárolhat! 

160- eltől kapbat méter jó tüzirát 9 

amon és Ta 

Különvonat 

::..... ... 
ag 

Budapestre 

gyünk, a n. é. közönség szives tár 
sát kéri a „Vakok egylete" 
ros, Posta-utca 2. 

Altdeutsch és más régi ntoroka i 
sen modernné olcsón és jól. Lun 
lag-utca 35-b. Telefonszám 16-01. 

Boksánbányán: Schnitzár Ferenc adó továbbitt (1600) Gátalján: Mracsek János smsmmmmm sammesmza Karánsebesen: Wellm a Jenő kereskedése g Lugoson: Euro pa" (Klein menetjegyiroda Azt a tü z1 fáj a t! Nagykomlóson: Winkle r András kereskedés 
amire télire szüksége van még Nagyszentmiklóson: 

Oravicán: Kummer 

Orsován: Handi János könyv- és p pirkereskedés Resicán 

Temesvárott: Déli Hi udvar-sor 2. a Bega leleton: 128a. 
Zsombolyán: Barbier J. könyvkereskedés 

4 

a bánsági bucsura! Temesvár-Bu dapest és vissza gyorsvonati sebességgel futó különvonaton vizummal 59 5 és három pengős belépőjeggye! együtt lei 
dec. 4-én. - Visszaérkezik: dec. 8-án este. 

Mindennemü érdeklődés és előjegyzések az utazásra 

Indul: 

Déli Hirlap kiadóhivatalában, 

elveszett. Megtalálója jutalom 
ben adja át Angerbauernál, III. 
utca 97/a. 

pirosigazolványa elveszett. Me 
kéretik, hogy a rendőrségen ad; 

Használt „For: 
teherkocsi plateauval é 
vel 45.000 leies árban kap 
vári Fordképviseletnél, 1 
naz No. 21. 

fakás 
2 szobás 

lakás, teljes komforttal, re 
lyezés miatt december 1-r 
vebbet telefon 15-30. 

Szépen butorozott 
két intelligens férfi számár: 
Pálya-ut 4 szám. 

Tüziia 
Koksz 

Kőszén 

és egyéb tüzelőanyagok legol eszerez- H ; hoto ÉStelner Sá tüzelőanyagkereskedésében Hunyadi-ut 50 efo 

I Z Jiülöniéle 
Vegetarianus és dietetikus ét 
Bulev. Reg. Ferd. 11. (Lloyd-so 
nő dietetikus és vegetarianus 
állandó hideg és meleg ételek. O 
nü és abonoma rendszer. Szi 
gást kér a tulajdonos. 

Munkájukban támogassuk a 
Tagjaink kosár- és nádszék 
házicipő készitésével, zenével 
ra-hangolással foglalkoznak, 
lyünkben mindennemiü kosár 
butor javitást is vállalunk, le 
hivásra a munkánkért házhoz 

Alakitok 

Fiatal farkaskutya 

Behlen Margi: 

valamint 

Friss Jenő hirlapiroda 
Zsigmond 

Meisz Felix könyv- és papirkereskedés ; 

kereskedelmi ügynökség bDeutsch Testvérek könyv- és papirkereskedés rlap kiadóhivatala Központi Bank menetjegyiroda 

Bánát 

Modern üvegcégtáblákat és 

művészi kivitelben legolcsóbban 
Zöldy cimfestő, Bonnáz-utca 9. 

seket 

használjon KULK 
jetikrémet lili x 
elszappant, liliompuder 
3 szinben. Kapható árő lag KULKA Émil váro 
szertárában a „Feket 
Belváros, Szent 


